

太钢不锈钢应用于全球最大常压塔



图片来源于网络

本报讯(记者 张晓鹏 通讯员 郭恩光 马利仓)近日,由中国制造的全球最大的常压塔从张家港港口启运,沿着海上丝绸之路,直达大西洋东岸的“一带一路”沿线国家尼日利亚,即将服务于全球单线处理能力最大的炼油厂——尼日利亚丹格特炼油厂。此台常压塔关键部位用不锈钢材料全部由太钢提供,彰显了太钢助力“一带一路”建设的智慧和力量。

常压塔是炼油厂的“心脏”,原油通过常压蒸馏可切割成汽油、煤油、轻柴油、重柴油和重油等四、五种产品馏分。此台常压塔重达2250吨,相当于埃菲尔铁塔重量的四分之一,高度120米,

超过了埃菲尔铁塔的三分之一,直径12米,刷新了常压塔的直径、长度、单台设备重量等多项世界纪录,是目前世界上最大的常压塔。

2018年初,太钢开始介入该项目,营销中心密切跟踪项目进度,先后多次走访客户,针对新旧标准、材料牌号、技术澄清、生产进度计划以及体系认证等事宜进行反复沟通。不锈钢热轧厂严格项目流程和关键环节,攻克时间紧、

任务重、工艺要求高等难题,最终保质保量完成了生产任务。

丹格特炼油厂由尼日利亚丹格特集团投资建设,位于拉各斯港口附近,原油处理能力设计为3250万吨/年,是目前全球单线处理能力最大的炼油厂。该炼油厂投产后可提高尼日利亚三分之二的炼油能力,将扭转尼日利亚长期严重依赖进口燃料的局面,支撑尼日利亚乃至整个非洲的下游炼化市场。

近年来,太钢秉承晋商精神,与“一带一路”沿线各国深入合作,输出钢铁精品,助力“一带一路”建设。截至目前,太钢已与“一带一路”协议中的37个国家和地区开展业务合作,产品批量应用于石油、化工、造船、采矿、铁路、汽车、食品等终端行业,先后成功中标巴基斯坦卡拉奇K2/K3核电项目、马来西亚RAPID石油炼化项目、俄罗斯亚马尔液化天然气项目、马尔代夫中马友谊大桥项目等60余个国际重点工程项目。今年1至9月份,太钢在中东、南美、非洲等区域的销量增长率均超过了40%，“太钢牌”在“一带一路”建设中越来越响亮。

推动质量提升 助力品质革命



炼铁厂在“环境保护、人人有责、从我做起”绿色文化的落地上下足功夫,要求人人参与、全员行动,为建设更高水平的绿色太钢献计出力、添砖加瓦。图为岗位职工利用业余时间主动整理现场的场景。 陈勇 摄

工信部党组成员、副部长王江平一行到太钢调研

本报讯(记者 申文丽)11月4日,工信部党组成员、副部长王江平到太钢钢碳材料公司、精密带钢公司调研。省工信厅厅长李晋平一同调研。太钢集团党委书记、董事长高祥明参加。

在钢碳材料公司,高祥明着重汇报了太钢结构升级、转型发展方面的成果。近年来,太钢深化“做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展”战略布局,着力拓展不锈钢产业空间布局,提高钢铁全产业链竞争力,大力发展以高端碳纤维等为代表的新材料产业,增强发展新动力,走出了一条以创新引领高质量发展的新路子。王江平对碳纤维的生产应用表现出了浓厚兴趣,在了解到太钢生产的高端碳纤维产品处于国内领先、国际一流水平,满足了国家航天重大专项需求时,他强调,要牢记习总书记的嘱托,将总书记的殷切期望转化成开拓进取、奋勇向前的不竭动力,开创新材料产业转型跨越发展的新篇章。

在精密带钢公司,高祥明向王江平逐一介绍了展示台上的高精尖产品,特别是对“手撕钢”作了重点介绍。目前,太钢高端和特色产品占到钢材总量的80%以上,21个产品国内市场占有率第一,30多个品种替代进口,成功研制出的厚度0.02毫米、宽度600毫米的“手撕钢”,填补了国内空白,得到海内外的广泛关注。王江平指出,当前,国家正在深入实施创新驱动发展战略,加快建设创新型国家和科技强国,钢铁行业新一轮结构调整和布局优化正在加速进行,转型升级、创新发展已经成为行业发展的主旋律。太钢以创新推动高质量发展,为中国制造提供了有力支持,希望太钢再接再厉,以民族工业发展为己任,继续为中国制造贡献力量。

锻造更加坚强有力的战斗堡垒

能源动力总厂主机作业区党支部

习近平总书记在全国国企党建工作会上指出,要让支部成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒。省委提出,要推动基层党组织全面进步、全面过硬。主机作业区党支部按照太钢党委部署,用足非常之力、恒久之功提升组织力、凝聚力、战斗力,2台300MW机组年发电量和利用小时数连续8年保持省内同类型机组首位,为太原市城北1400多万平方米面积安全保质供暖,创造了一流业绩。

一、真信笃行锤炼党性,提升组织力

习近平总书记视察山西时指出,“严肃党内政治生活,是全面从严治党基础性基础工作。”省委作出加强“三基建设”的决策部署,抓牢“三会一课”是重要内容。我们推动实施“加强版三会

一课”,主动将党员大会调整为每月一次,每次集体学习由党支部书记带着大家一起学、一起讨论、一起分享学习心得,引导党员从“被动接受”逐步转化为“主动参与”;我们结合作业区生产经营重点任务针对性开展主题党日活动,如检修主题党日活动,重温习近平总书记关于担当作为的重要论述,明确提出支委、党员骨干必须率先盯在检修现场,不分节假日吃苦奉献,理论认知转化为担当作为的实际行动;我们坚持推动带着问题讲党课,面对严峻环保形势,党支部多次把严控脱硫指标等主题作为党课要破解的难题,及时把环保形势和环

保责任向全体党员讲清楚,利用党课对个别党员环保不够等问题进行剖析,推动全员思想认识高度统一。组织生活质量的提升锤炼了党员的坚强,让每名党员学有所信、学有所获、学有所行,党支部真正成为了教育党员的学校。

二、真心实意为民服务,增强凝聚力

习近平总书记指出,党支部要像吸铁石一样把群众紧紧凝聚在一起。骆惠宁书记多次强调,群众关心的事应该成为支部工作的重点。

(下转第三版)

强化思想武装 凝聚奋进力量